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Narativni izvještaj za 2016. godinu

Nevladina organizacija Mladiinfo Montenegro je u 2016. godini radila na jačanju kapaciteta organizacije, razvijanju partnerstava sa nacionalnim i međunarodnim organizacijama. Radili smo i na povećanju mobilnosti mladih Crne Gore, volonterizma, edukaciji, informisanju, povećanju zapošljivosti i zapošljavanju mladih.

JANUAR 2016.
- Dobili smo 11 visokoškolaca preko Vladinog programa stručnog osposobljavanja.

- Realizovan dvodnevni seminar 23. i 24. januara u okviru projekta “OSIguraj budućnost”

FEBRUAR 2016.

- Skupština NVO Mladiinfo Montenegro održana je 13.02.2016. godine. 
- Članice Mladiinfo Montenegro prisustvovale su seminaru “Mogućnosti IT start-up umreživanja za mlade u Crnoj Gori”, koji je održan 17. februara u prostorijama Privredne komore Crne Gore. Seminar je organzovala nevladina organizacija Ženska soba, u saradnji sa Privrednom komorom, Ministarstvom nauke i Bild studiom.
- Članice Mladiinfo Montenegro učestovale su na seminaru o Erasmus+ projektima i omladinskom radu, koja je održana u Vršcu, od 21. do 28. februara 2016. godine u Vršcu. Seminar je održan u sklopu projekta Quality of European youth work: It’s about YOU(th)!. Projekat ima za cilj razmjenu znanja i iskustava o kvalitetu evropskog omladinskog rada.
MART 2016.
- NVO Mladiinfo Montenegro organizovala je 8. marta 2016. godine na Trgu Republike akciju povodom Međunarodnog dana žena. Akcija darivanja ruža, čestitiki i čokoladica je sada već tradicionalna aktivnost članova i volontera M!M povodom 8. marta.

- NVO Mladiinfo Montenegro i studentska organizacija ADAMAS organizovali su Školu govorništva i javnog nastupa. Škola je počela 21.marta i trajala do kraja juna 2016.godine.
- Predstavnice Mladiinfo Montenegro prisustvovale su studijskoj posjeti albanske nevladine organizacije New Vision, 27. marta 2016. godine u Ulcinju. 
- Članovi i volonteri NVO Mladiinfo Montenegro učestvovali su u akciji davanja krvi koja je organizovana povodom obilježavanja petog rođendana organizacije, 30. marta. Ovo je tradicionalna rođendanska akcija M!M tima,a ove godine krv je darivalo desetak članova i volontera. 
APRIL 2016.

- Održan je sastanak sa volonterima 03.04.2016. godine na kome se govorilo o reformi Volonterskog servisa. Volonteri su podjeljeni na na tri tima.

- Mladiinfo Montenegro obilježila je Svjetski dan zdravlja 07.04. volonterskom akcijom u Njegoševom parku. Akcijom smo htjeli podsjetiti građane na važnost redovnih zdravstvenih pregleda i brige o svom tijelu (organizmu, zdravlju). Pritisak i nivo šećera u krvi mjerio je stručni član M!M-a, koji je medicinski tehničar po struci.

- NVO Mladiinfo Montenegro u saradnji sa NVO Memos iz Njemačke organizovala je partnerski sastanak u Petrovcu krajem aprila u okviru međunarodnog projekta “Recollecting the Future”. Događaj je okupio predstavnike organizacija iz Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Makedonije i Njemačke. 
MAJ 2016.
- M!M tim je povodom Svjetskog dana aktivizma učestvovao u emisiji “Dnevnica” koja se emituje na televiziji “Vijesti”. Članovi M!M tima, zajedno sa poznatim crnogorskim glumcem, Momčilom Otaševićem, prikupljali su donacije na Sajmu knjiga koji se održavao od 9. do 15. maja u “Delti”

- Organizovane su prezentacije po sjevernim gradovima Kolašin, Mojkovac, Berane, Bijelo Polje kao i prezentacije organizacije u Nikšiću i Podgorici. Srednjoškolci su imali priliku da se upoznaju sa radom organizacije i ljetnjom školom sporta i zdravih stilova živaoota koju Mladiinfo Montenegro organizuje u Prčnju.

- Članica M!M prisustvovala je na prvom konsultativnom sastanaku, povodom Izvještaja o procjeni potreba organizacija civilnog društva, u organizaciji TACSO kancelarije u Crnoj Gori i Centra za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO) – Resursnog centra za nevladine organizacije.
JUN 2016.
- Devedesetak predstavnika omladinskih ogranizacija učestvovalo je u Forumu omladinske politike koji je održan 15. juna u hotelu Ramada, u Podgorici među njima su bile i članice M!M-a. Radilo se u radnim grupama u šest prepoznatih polja u nacrtu strategije za mlade sa ciljem da se kreira nacrt akcionog plana za dvije godine, 2017-2019. 
- Članice NVO Mladiinfo Montenegro učestvovale su u treningu za trenere koji je organizovan u sklopu projekta “Quality of European youth work: It’s about You(th)!, koji je održan od 8. do 15. juna u Sajanu, Srbija.
- Dio M!M tima priključio se studentskoj organizaciji EESTEC u humanitarnoj akciji prikupljanja sredstava za Ivu Bijelić. Akcija je održana 17. juna u jutarnjim časovima, u prostorijama raznih fakulteta Univerziteta Crne Gore, a M!M tim je, zajedno sa članom EESTEC-a informisao studente i profesore Pravnog fakulteta o humanitarnoj akciji.

- Povodom završetka obuke iz engleskog jezika u sklopu projekta “OSIguraj budućnost” u prostorijama Mladiinfo Montenegro upriličena je dodjela diploma šest osoba sa invaliditetom.
- Volonter organizacije Mladiinfo Montenegro učestvovao je na seminaru „Tools for Social Development“ koji se održavao od 19. do 25. juna u Vrnjačkoj Banji. Cilj drugog seminara “Tools for Social Development” je da se mladi ljudi iz raznih zemalja obuče i da izgrade sposobnosti korišćenjem raznih dramskih i pozorišnih tehnika kao sredstva za društvenu (socijalnu) inkluziju mladih ljudi sa manjim mogućnostima/sposobnostima.
JUL 2016.
- TACSO kancelarija u Crnoj Gori u saradnji sa Centrom za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO) organizovala je prvog jula drugi Sajam NVO u Bijelom Polju. Sajam je okupio 40 predstavnika nevladinih organizacija, među kojima su bili i članovi tima Mladiinfo Montenegro.

- Predsjednik Skupštine Crne Gore Darko Pajović je u petak 29. jula 2016. godine, potpisao Sporazum o saradnji sa 57 nevladinih organizacija, među kojima je i naša NVO Mladiinfo Montenegro. Ciljevi potpisivanja su podizanje efektivnosti rada nevladinih organizacija i nivoa parlamentarne otvorenosti prema njihovim zahtjevima, čime se podstiče jačanje institucionalnog dijaloga između Skupštine i nevladinih organizacija.

- NVO Mladiinfo Montenegro je organizovala Ljetnju školu sporta i zdravih stilova života „Aktivni i zdravi ovog ljeta“ u periodu od 30. 07. do 05. 08. 2016. godine u Prčnju. Učestvovali su mladi ljudi iz Slovačke, Slovenije, Makedonije, Mađarske, Ukrajine, Bosne i Hercegovine, Srbije i Crne Gore, družili se, zabavljali ali i učili o zdravim stilovima života i različitim sportskim disciplinama.

AVGUST 2016.

- NVO Mladiinfo Montenegro u partnerstvu sa Savjetom mladih Opštine Berane obilježila je 12. avgust, Međunarodni dan mladih. Pod sloganom ,,Ako ne JA, ko? Ako ne SAD, kad?” održana je mini olimpijada u samom centru grada. Mladi su imali priliku da se oprobaju u nekoliko zanimljivih igara kao što su badmington, tvist, ne ljuti se čovječe.

- Članovi Mladiinfo Montenegro organizacije učestvovali su na trećem seminaru „Tools for Social Development“ održanom od 21. do 28. avgusta u Vrnjačkoj Banji. Seminar je uprilčen u organizaciji NVO People to People Serbia, a pored Crne Gore učesnici su dolazili iz 10 različitih evropskih zemalja, među kojima: Grčke, Portugala, Francuske, Srbije, Albanije, Letonije, Kosova, Bosne i Hercegovine, Austrije, Slovenije.

- Predstavnici Mladiinfo Montenegro organizacije učestvovali su na treningu “From Idea to Europe” održanom od 26. do 30. avgusta u Grčkoj. Trening je upriličila asocijacija Biznisnova čiji je partner na projektu naša organizacija.
OKTOBAR 2016.

- U okviru projekta “Misli lokalno – djeluj lokalno!” – Borba protiv korupcije na lokalnom nivou, Centar za građansko obrazovanje (CGO) je desetog oktobra potpisao ugovore sa organizacijama civilnog društva kojima su dodijeljena sredstva, putem prvog poziva, u okviru konkursa za podršku projektima ovih organizacija u Crnoj Gori za 2016. godinu.
- Predstavnica organizacije „Mladiinfo Montenegro“ prisustvovala je u petak, sedmog oktobra 2016. godine, sastanku sa EU delegacijom, na čelu sa gospođom Ulrike Lunacek, članicom Evropskog parlamenta. Tema sastanka su bili mladi Crne Gore, zakonska regulativa kao i dosadašnji rad NVO na tom polju.
- Poznati crnogorski glumac Momčilo Otašević bio je 13.10. gost NVO Mladiinfo Montenegro i tom prilikom otvorio je Školu javnog nastupa. Cilj škole je da polaznici steknu iskustvo koje će moći iskoristiti u svakoj situaciji koja podrazumijeva javni nastup ili govor.

- Član Mladiinfo Montenegro organizacije učestvovao je na studijskoj posjeti “Building Paths for EVS” koja je održana od 17. do 22. oktobra u Amsterdamu.  Tokom četvorodnevne posjete učesnici iz Srbije, Crne Gore, Makedonije, Albanije i Kosova upoznali su se sa načinom na koji funkcioniše EVS volonterski sistem u Holandiji.
- Predstavnici organizacije Mladiinfo Montenegro učestvovali su na seminaru „Recollecting the future“ koji je održan od 22. do 28. oktobra u Sarajevu. U ovom projektu organizacija Memos iz Berlina zajedno sa partnerima iz BiH, Srbije, Makedonije, Kosova i Crne Gore imala je za cilj da podstakne mlade ljude da razmišljaju o vremenu Jugoslavije kako bi se svi zajedno prisjetili vrijednosti koje su tada postojale i koje bi možda mogle da se primijene u današnjem društvu.
- Predstavnici organizacije Mladiinfo Montenegro učestvovali su na treningu “Projekt Management Academy” koji je održan od 23. do 31. oktobra u Durresu, Albanija.
Project Management Academy (PMA) okupila je 14 nevladinih organizacija zemlaja ERASMUS + programa i zemlje Zapadnog Balkana sa glavnim ciljem da se razvije ukupan kapacitet organizacija mladih za efikasno upravljanje projektima.

- Predstavnica NVO Mladiinfo Montenegro učestvovala je na predavanju i u diskusiji na temu “Indirektno upravljanje fondovima Evropske unije za nevladine organizacije – perspektive i mogućnosti u okviru IPA II (2014-2020)”. Događaj je organizovala Kancelarija za saradnju sa NVO u PR centru u okviru projekta “Tehnička podrška razvoju institucionalnih mehanizama saradnje Vlade i NVO u Crnoj Gori”.
NOVEMBAR 2016.
- NVO Mladiinfo Montenegro prisustvovala je konferenciji „Reprezentativna i participativna demokratija u Crnoj Gori“ u organizaciji Centra za građansko obrazovanje i fondacije Friedrich Ebert Stiftung. Cilj konferencije je da podstakne direktan dijalog između dvije vrlo uticajne strukture u crnogorskom kontekstu, predstavnika političkih partija i nevladinih organizacija, kako bi se osvrnuli da neka od pitanja koja dosta dugo boje crnogorski javni diskurs, a ostaju nedovojno razrađena, a samim tim i sklona manipulacijama.
- Član Mladiinfo Montenegro organizacije učestvovao je na treningu “Migrations enriching society” koja je održana od 1. do 9. Novembra u Prijepolju. Tokom posjete učesnici iz Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine,Hrvatske, Makedonije i Holandije su se kroz različite radionice i prezentacije svake od zemalja učesnica projekta upoznavali sa problemom migracija.
- Volonterka Mladiinfo Montenegro organizacije učestvovala je u projektu „Enter Unity-EU4U“ koji je održan od 8. do 15. novembra u Limassolu, Kipar. Projekat je bio organizovan od strane DOREA Educational Instituta, a učešće našeg člana je bilo podržano od strane AREC-a.

DECEMBAR 2016.

- Predstavnici NVO Mladiinfo Montengro učestvovali su na Project Management Academy treningu od drugog do desetog decembra u Podgradecu u Albaniji. Ovom prilikom volonteri naše organzacije imali su priliku da se saznaju više, nauče i sami primijene kroz razne aktivnosti  vještine kreiranja i implementiranja raznih projekata Evropske Unije.
- NVO Mladiinfo Montenegro obilježlao je i ove godine Međunarodni dan volontera, petog decembra 2016. godine mini koncertom koji sje održan u centru Podgorice, na Trgu nezavisnosti. Obilježavanjem ovog dana M!M je želio skrenuti pažnju da mladi treba da učestvuju u poboljšanju njihovog položaja, i podsjetili su mlade da predstavljaju izuzetno značajnu kategoriju stanovništva i buduće nosioce promjena u društvu. 
- Volonteri naše organizacije su prisustvovali panel diskusiji „Queer i drugi identiteti u savremenim teorijskim i kulturnim praksama“. Panel diskusija se održala u Ministarstvu kulture na Cetinju. M!M tim zajedno sa ostalim učesnicima sa prestižnih crnogorskih fakulteta, naših institucija i članova civilnog sektora raspravljao je o Queer identitetima i položaju LGBT osoba u našoj državi. 
- Članica organizacije „Mladiinfo Montenegro“ je prisustvovala konferenciji koju je organizovalo Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore i Međunarodna organizacija rada (MOR), 19. decembra, povodom predstavljanja dokumenta pod nazivom “Preporuke za unapređenje zapošljavanja mladih u Crnoj Gori: Bijela knjiga”.

- M!M je organizovao dvodnevni trening u hotelu “Trim” u Nikšiću, 24. i 25. Decembra na temu monitoring zdravstvenih institucija. Događaj je dio projekta „Penicilin za korupciju“ koji realizuje NVO Mladiinfo Montenegro, a podržan je kroz program “Misli lokalno – djeluj lokalno! – Borba protiv korupcije na lokalnom nivou” koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u saradnji sa NVO “Bonum” iz Pljevalja, NVO Inkubator iz Kotora i NVO Centar za istraživačko novinarstvo (CIN) iz Podgorice, a kojeg je finansirala Evropska unija.

