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NVO Mladiinfo Montenegro

mladiinfomontenegro@gmail.com
www.mladiinfo.me
www.mladiniksica.me

Narativni izvještaj za 2017. godinu

JANUAR 2017.

- Mladiinfo Montenegro organizovala je dvije radionice o prilikama za mlade u okviru Erasmus plus programa. Prva je bila u Gimnaziji „Slobodan Škerović”, a druga u Srednjoj ekonomskoj školi „Mirko Vešovic” i okupile su pedesetak učenika i učenica. Ciljna grupa ovih radionica bili su srednjoškolci i srednjoškolke trećeg i četvrtog razreda, odnosno njih sedamnaest iz Gimnazije i trideset dva iz Ekonomske škole. Na ovaj način akcenat je stavljen na brojne oblike neformalnog obrazovanja, te koliko su mladi zaista upoznati i zainteresovani za ovu temu.

-  m!M timu pridružilo se 14 visokoškolaca preko Vladinog programa stručnog osposobljavanja.

- NVO Mladiinfo Montenegro održala je radionicu o novinarstvu, za visokoškolce koji se stručno osposobljavaju u organizaciji. Od iskusnih novinara pripravnici su učili kako pisati za onlajn medije. Pripravnici će u narednim mjesecima raditi na portalima mladiniksica.me kao i na drugom, koji je u pripremi mladiberana.me, na kojem će mladi iz Berana moći da se informišu o svim aktuelnim dešavanjima u gradu, ali isto tako da se promoviše omladinska politika i sami mladi.
- U okviru projekta „Penicilin za korupciju“ mladi novinari su pohađali obuku 25. i 26. januara iz oblasti monitoringa zdravstvenih ustanova, a od prvog februara počeće rad na terenu. Obavljaće monitoring zdravstvenih institucija u Nikšiću, Doma zdravlja, Opšte bolnice Nikšić i Specijalne bolnice Brezovik i kontrolisati da li postoje nepravilnosti u njihovom radu ili koruptivne radnje. Nedeljni izvještaji monitora biće objedinjeni i dostavljeni Ministarstvu zdravlja, Delegaciji Evropske unije u Crnoj Gori, donatoru i drugim relevantnim institucijama.

FEBRUAR 2017.

- NVO Mladiinfo Montenegro u saradnji sa Udruženjem roditelja djece oboljele i liječene od raka NVO Fenix, obilježila je 15. februar Međunarodni dan djece oboljele od te bolesti. Članovi i volonteri M!M-a zajedno sa neformalnom grupom MladiCe, koja funkcioniše pri Udruženju roditelja djece oboljele od raka Fenix okupili su se tim povodom na Trgu nezavisnosti. Manifestaciji su se pridružili mališani iz podgoričkih vrtića i osnovnih škola, kao i mnogobrojni građani. Najmlađi su ostavljali svoje crteže i poruke ispisane na papirićima. 

- Mladiinfo Montenegro glumačka amaterska grupa (MAGG) izvela je premijeru predstave “Pozdravi nekog”, 27. februara u Kulturno Informativnom Centru “Budo Tomović”, u sali Dodesta sa početkom u 20 časova. Predstava “Pozdravi nekog” je rezultat adaptacije istoimene knjige čiji autori su Vesna Ognjenović i Budimir Nešić, dok je adaptaciju uradila glumica Marija Rakočević u režiji Đorđija Tatića.

MART 2017.

- NVO Mladiinfo Montenegro u okviru projekta Idea2Europe koji sprovodi u partnerstvu sa organizacijom Biznis Nova iz Novog Sada organizovala je radionicu za mlade pod nazivom "Mladi i preduzetništvo u Crnoj Gori" u prostorijama Omladinskog centra 2. marta. Događaju je prisustvovalo tridesetak srednjoškolaca i studenata koji su zainteresovani za bavljenje biznisom.

- NVO Mladiinfo Montenegro u saradnji sa NVO Jump održala je radionicu pod nazivom “Migracije i azilanti i njihov uticaj na Crnu Goru“, u okviru projekta “Migration enriching society”. Radionica je održana trećeg marta u prostorijama NVO Mladiiinfo Montenegro u Podgorici. Projekat “Migration enriching society” realizuje se u sedam evropskih zemalja: Crnoj Gori, Srbiji, Makedoniji, Holandiji, Bosni i Hercegovini, Španiji i Hrvatskoj. Glavni cilj projekta je podizanje svijesti među mladim ljudima o važnosti rada sa licima iz različitih sredina i upoznavanje sa osnovnim problemima migracije.

- Članovi i volonteri NVO Mladiinfo Montenegro posjetili su Sigurnu žensku kuću (SŽK) povodom Osmog marta, praznika žena. Tom prilikom uručene su ruže štićenicama i zaposlenima u SŽK, a u prijatnom okruženju i domaćinskoj atmosferi razgovarali smo o raznim temama i aktivnostima ove dvije nevladine organizacije.
- Mladiinfo Montenegro glumačka amaterska grupa (MAGG) izvela je predstavu “Pozdravi nekog”, 13.03. u sali “Zahumlja” u Nikšiću sa početkom u 20 časova. Predstava je igrana u okviru Programa podrške razvoju kulture u Nikšiću. 

- Predstava “Pozdravi nekog” odigrana je u 20. 03. u “KIC-u Golubovci” u Zeti. Publika u KIC-u nije ostala ravnodušna na način na koji su glumci amateri pokušali približiti emotivne i melanholične priče djece, koju su roditelji napustili ili su se nehumano ophodili prema njima, fizički ih maltretirali i zlostavljali.

- Mladiinfo amaterska glumačka grupa predstavila se prvi put publici u Tuzima. Glumci su izveli predstavu „Pozdravi nekog“ pred punom salom KIC-a „Malesija“, 24. marta 2017. godine. 

-Mladiinfo Montenegro predstavio je svoj projekat koji nosi naziv “Penicilin za korupciju” na sastanak partnera i predstavnika organizacija čije su aktivnosti podržane u okviru projekta ”Misli lokalno – djeluj lokalno” borba protiv korupcije na lokalnom nivou, a kojeg je organizovao Centar za građansko obrazovanje.
- Mladiinfo Montenegro proslavila je svoj šesti rođendan 30.03.2017. godine. Povodom rođendana organizovano je niz aktivnosti u Podgorici i Nikšiću.  Prva među njima bila je akcija dobrovoljnog davanja krvi. U saradnji sa NVO Mensa Crne Gore realizovali smo ovu akciju koja je održana u Zavodu za transfuziju krvi. Zatim smo održali press konferenciju u Tehnopolisu u Nikšiću, na kojoj smo predstavili rezultate monitoringa koji je sproveden u okviru projekta „Penicilin za korupciju” koji je podržan kroz program “Misli lokalno – djeluj lokalno! – Borba protiv korupcije na lokalnom nivou” koji realizuje Centar za građansko obrazovanje (CGO) u saradnji sa NVO “Bonum” iz Pljevalja, NVO Inkubator iz Kotora i NVO Centar za istraživačko novinarstvo (CIN) iz Podgorice, a finansira ga Evropska unija. Proslava je krunisana koncertom u sali “Zahumlja” kada su nastupili talentovani muzičari Ismail Delija, Blunt, Lucidan, Simply, KeLa, Tebrex i DJ Iron, kao i plesna grupa Royal koji su publiku zabavljali brojnim plesnim tačkama. Događaj je dio Programa podrške razvoju kulture u Nikšiću za mart.
APRIL 2017.

- NVO Mladiinfo Montenegro povodom Svjetskog dana zdravlja 7. aprila uspješno je realizovala volontersku akciju na Trgu nezavisnosti koja je trajala od 13 do 16 časova. Članovi organizacije, obučeni u medicinsko osoblje, dijelili su prolaznicima ceduljice sa savjetima za zdravlje, a takođe i svim zainteresovanima mjerili krvni pritisak, nivo šećera u krvi kao i tjelesnu težinu.
- NVO Mladiinfo Montenegro učestvovala je na najvećoj manifestaciji posvećenoj zdravlju i zdravim stilovima života, 8. Festivalu zdravlja i zdravih stilova života. Festival je održan u Delta City-ju u Podgorici 8. i 9. aprila, pod sloganom „Budimo zdravi u zdravom okruženju“. NVO Mladiinfo Montenegro predstavila je na Festivalu svoja dva ljetnja kampa sporta i zdravih stilova života koji će se održati ovog ljeta u Sutomoru i Prčnju.
- Članica Mladiinfo Montenegro prisustvovala je konferenciji “Volonterizam i mladi” koja je organizovana u okviru projekta “Budi aktivan/na” a koju sprovodi NVO “Djeca Crne Gore”. Konferencija je održana u Skupštini GO Tuzi uz podršku Fonda za aktivno građanstvo (Fakt).

MAJ 2017.

- Mladiinfo Montenegro održala je radionicu o poslovnoj komunikaciji 04. maja u okviru 12. Međunarodnog podgoričkog sajma knjiga. Radionica je, imala za cilj da pomogne svima zainteresovanima da dodatno razviju različite vještine uspješne komunikacije, da se upoznaju sa različitim načinima slušanja koji omogućavaju uspješniji dijalog, te da detektuju osnovne probleme i greške koje se javljaju prije svega u poslovnoj komunikaciji.
 - Mladiinfo Montenegro bila je domaćin sastanka partnera u okviru projekta ARTiCULTURE koji je održan 07. I 08. Maja u prostorijama organizacije. Sastanak je imao za cilj organizovanje umjetničke razmjene između partnera koja će se održati u Ulcinju od 18. do 29. avgusta u kojoj će učestvovati sedam zemalja: Crna Gora, Srbija, Češka, Albanija, Bugarska, Turska i Italija.
- Mladiinfo Montenegro u okviru 12. međunarodnog podgoričkog sajma knjiga i obrazovanja 8. maja održala je radionicu pod nazivom “Kako napisati dobru biografiju”. Radionica je imala za cilj da pomogne svim zainteresovanim pojedincima da nauče kako da na brz i efikasan način napišu kvalitetan i dobar CV. Prisustvovalo je petnaestak srednjoškolaca, a radionicu je održala predsjednica nevladine organizacije Mladiinfo Montenegro, Milica Žugić.
- Mladiinfo Montenegro učestvovala je na 12. Međunarodnom podgoričkom sajamu knjiga i obrazovanja koji je otvoren 2. maja i trajao do 9. maja. M!M je dobio zahvalnicu za posebna priznanja za poseban doprinos u organizaciji sajma za dragocjenu pomoć u organizaciji sajma. Tokom svih dana trajanja volonteri su značajno doprinijeli uspješnosti kulturne ove manifestacije. U akciji je učestvovalo preko trideset volontera, pripravnika i članova organizacije.
- NVO Mladiinfo Montenegro potpisala je ugovor sa Njemačkom organizacijom „Help“ u okviru projekta: „Promocija i zaštita ljudskih prava Roma/kinja, Egićana/ki i ostalih ranjivih grupa”podržanog od strane Evropske unije posredstvom Delegacije EU u Crnoj Gori 15.05.2017. godine u PR centuru u Podgorici. Cilj projekta je poboljšanje položaja romskog i egipćanskog stanovništva i drugih ranjivih grupa kroz bolji pristup u ostvarivanju njihovih socijalnih, ekonomskih i kulturnih prava, kao i i jačanje kapaciteta državne i lokalne uprave za RE socijalnu inkluziju.
- NVO Mladiinfo Montenegro održala je akciju povodom Svjetskog dana sporta, 25. maja u Njegoševom parku u Podgorici. U okviru akcije organizovan je trening u kojem su učestvovali naši članovi, nekolicina građana i srednjoškolci iz Podgorice. Istog dana u saradnju sa Omladinskim klubom Berane, održalna je akciju povodom Svjetskog dana sporta 25. maja u Srednjoj medicinskoj školi u Beranama. Trening je vodila Aleksandra Grujović, trener joge i meditacije, porijeklom iz Srbije, a ujedno je i nacionalna koordinatorka međunarodne organizacije Art of Living u Crnoj Gori. Fondacija je aktivna i registrovana u Crnoj Gori od 2009. godine kao umjetnost življenja Crne Gore. Na akciji je učestvovalo pet naših volontera kao i trideset učenika ove škole.

- Članice NVO Mladiinfo Montenegro učestvovale su u studijskoj posjeti Skoplju u Makedoniji. U okviru projekta Migracije i mobilnost, koji je finansirala Njemačka nacionalna kancelarija, sprovedena je studijska posjeta pod nazivom „Brain Drain, Brain Gain + Circular Migration“, u periodu od 20. do 27. maja 2017. godine u Skoplju. Događaj je imao za cilj upoznavanja mladih sa trenutnom situacijom i boljim razumijevanjem omladinskog sektora, kako u Makedoniji tako i zemljama Zapadnog Balkana koje se suočavaju sa socijalnim, ekonomskim i geografskim preprekama u ostvarivanju svog ličnog i profesionalnog razvoja.

JUN 2017.

- NVO Mladiinfo Montenegro u okviru projekta „Plan otkrivanja, odvraćanja i prijavljivanja korupcije”, održala je panel diskusiju „Izvještavanje o korupciju Crnoj Gori” 10. juna u Omladinskom centru u Podgorici. Panelisti su bili novinari Vladimir Otašević iz Mreže za istraživanje organizovanog kriminala i korupcije – Lupa i Marko Vešović, novinar dnevnog lista “Dan”. Oni su učesnicima govorili o istraživačkom novinarstvu u Crnoj Gori, kao i preprekama sa kojima se susreću.

- NVO Mladiinfo Montenegro uspješno je sprovela akciju povodom Svjetskog dana dobrovoljnih davalaca krvi. Akcija je realizovana 13. juna u Zavodu za transfuziju krvi u kojoj su učestvovali članovi naše organizacije, kao i građani koji su se svojevoljno odazvali akciji.

- NVO Mladiinfo Montenegro dodijelila je zahvalnice svojim volonterima za još jedan uspješno završen projekat. Riječ je o priznanju mladima za uloženi trud i vrijeme pri organizaciji 12. sajma knjiga i obrazovanja koji je održan u periodu od 1. do 9. maja u garaži Delta City-a u Podgorici.

-Mladiinfo Montenegro amaterska glumačka grupa (MAGG) predstavila se na 47. Festivalu dramskih amatera u Bijelom Polju. Odlukom žirija osvojena je druga nagrada za predstavu “Pozdravi nekog” , dok je najbolji mladi glumac na ovogodišnjem Festivalu po mišljenju žirija bila glumica MAGG-a Tatjana Nedić za ulogu u predstavi “Pozdravi nekog”.

- Predstavnici NVO Mladiinfo Montenegro održali su obuku za rukovanje društvenim mrežama u novinarstvu za stažiste sa teritorije Opštine Nikšić a u sklopu projekta „Promocija i zaštita ljudskih prava Roma/kinja, Egićana/ki i ostalih ranjivih grupa“. 

Jul 2017.

- NVO Mladiinfo Montenegro 1. jula počeo je sa realizacijom projekta ’’mladiinfo.me – prečica za prilike’’koji je finansijski podržalo Ministarstvo sporta sa 4.500 eura. Kroz projektne aktivnosti biće uključeno preko 80 mladih iz sve tri regije, a fokus je stavljen na opštine Podgorica, Berane i Bar. Opšti cilj programa je povećan pristup mladih kvalitetnom obrazovanju. Specifični ciljevi su promocija obrazovne mobilnosti mladih i povećana informisanost mladih o mogućnostima formalnog i neformalnog obrazovanja u zemlji i inostranstvu.

- NVO Mladiinfo Montenegro od 01. jula započela je realizaciju tri projekta u okviru javnih radova, koje finansira Zavod za zapošljavanje Crne Gore. U okviru projekta “Edukacijom do veće zapošljivosti” uključena su dva lica romske i egipćanske nacionalnosti, a sam projekat ima za cilj zapošljavanje Roma i Egipćana i povećanje njihovih vještina i znanja. Drugi „www.mladiinfo.me – prilika za mlade”, takođe, uključuje dva lica, i to lica koja su na evidenciji Biroa rada i spadaju u teže zapošljive kategorije, a sam cilj projekta je povećanje njihovih vještina i znanja. I posljednji “Prave vrijednOStI” zapošljava pet lica koja će kroz ovaj javni rad pružiti pomoć i podršku osobama sa invaliditetom uključenim u gore navedenom projektu.
- NVO Mladiinfo Montenegro realizovala je ljetnji kamp sporta i zdravih stilova života od 22. do 27. jula u Prčnju, Opština Kotor. Kamp je okupio mlade ljude iz različitih krajeva Crne Gore koji su se pored druženja i zabave bavili različitim sportskim disciplinama. Učesnici kampa imali su priliku da se tokom boravka u Prčnju upoznaju i druže sa svojim vršnjacima, kao i da uče od vrsnih instruktora i sportskih stručnjaka.

AVGUST 2017.
- NVO Mladiinfo Montenegro obilježila je 12. avgust – Međunarodni dan mladih, volonterskom akcijom, vizuelnim uređivanjem javne površine. Akciju su sproveli članovi i volonteri Mladiinfo Montenegro koji su na osnovu javnog konkursa za izradu grafita na temu “mladiinfo.me – prečica za prilike”.

- NVO Mladiinfo Montenegro u saradnji sa NVO Magic in Current World organizovala je razmjenu za mlade od 18 do 30 godina iz Bugarske, Turske, Srbije, Crne Gore, Italije i Češke održana je u periodu od 19.08.2017. do 29.08.2017. godine u Ulcinju.

SEPTEMBAR 2017
- NVO Mladiinfo Montenegro organizovala je radionicu “Pismeno i kreativno”, povodom Međunarodnog dana pismenosti, 08.09.2017. godine u Omladinskom centru u Podgorici.
OKTOBAR 2017

- NVO Mladiinfo Montenegro je 06.10. 2017. godine održala radionicu za učenike Gimnazije 25. maj u Tuzima. Aktivnost je dio projekta “Aktiviraj se i učestvuj”, koji je finansijski podržala Gradska opština Tuzi sa 200 eura.

- Nevladina organizacija (NVO) Mladiinfo Montenegro postavila je štand 09.10.2017. na Gradskom trgu u Nikšiću u okviru projekta “Misli lokalno, djeluj lokalno! Borba protiv korupcije na lokalnom nivou”, koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u saradnji sa Centrom za istraživačko novinarstvo (CIN), NVO “Bonum” iz Pljevalja, NVO “Inkubator” iz Kotora, a finansira se iz sredstava Evropske unije.

- NVO Mladiinfo Montenegro (m!M) uručila je 16.10.2017. uvjerenja o završenom stručnom osposobljavanju visokoškolcima koji su kod njih obavljali pripravnički.

- NVO Mladiiinfo Montenegro održala je radionicu o obrazovnim prilikama za mlade 20.10.2017. godine u opštini Berane. Radionica je realizovana u okviru projekta “mladiinfo.me – prečica za prilike” finansiranog od Ministarstva sporta putem godišnjeg Konkursa za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade.

- NVO Mladiiinfo Montenegro održala je radionicu o obrazovnim prilikama za mlade 25. oktobra 2017. godine u opštini Bar. Predstavnici organizacije predstavili su prilike za mlade u barskoj Srednjoj ekonomsko-ugostiteljskoj školi.
NOVEMBAR 2017

- NVO Mladiinfo Montenegro lansirala je aplikaciju pod nazivom “Prilike za mlade” koja je dostupna mladima iz Crne Gore i može se preuzeti sa Google Play prodavnice.
- NVO Mladiinfo Montenegro, povodom Međunarodnog dana studenata koji se održava 17. novembra, sprovela je volontersku akciju na Ekonomskom i Pravnom fakultetu u Podgorici. Tim povodom, članice volonterskog servisa m!M-a dijelile su flajere, brošure i pružale potrebne informacije studentima koji su zainteresovani za stipendiranje studenata u inostranstvu.
- NVO Mladiinfo Montenegro održala je  informativno edukativnu radionicu 28.11.2017. godine u Omladinskom centru. Radionica o obrazovnim prilikama za mlade realizovana je u okviru projekta „Mladiinfo.me – prečica za prilike"  koji je počeo 1. jula ove godine, a kojeg finansira Ministarstvo sporta putem Konkursa za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2017. godini u vrijednosti od 4.500 eura.
DECEMBAR 2017
- NVO Mladiinfo Montenegro obilježila je i ove godine Međunarodni dan volontera petog decembra 2017. godine volonterskom akcijom u šoping centru Delta City. Članovi volonterskog servisa su se potrudili da na kreativan način obilježe ovaj dan. Akcija je sprovedena u periodu od 15 do 20 časova gdje su volonteri šetali tržnim centrom u majicama organizacije i fotografisali se sa prolaznicima u “instagram okviru”. Kroz smijeh, zabavu i priču informisali su posjetioce Delte o volonterskom radu.
- U okviru Erasmus+ programa, nevladina organizacija Mladiinfo Montenegro poslala je svoje volontere na trening (training course – TC) pod nazivom “Instrumenti za društveni razvoj – drugi dio”, koji je bio održan od prvog do osmog decembra 2017. godine u Vrnjačkoj Banji. Događaj je okupio 20 učesnika i 5 personalnih asistenata iz 10 zemalja. Trening je obuhvatio niz različitih radionica koje su uključivale rad sa mladima sa invaliditetom i razumijevanje njihovih potreba.

- Volonter NVO Mladiinfo Montenegro učestvovao je na Erasmus+ programu TC (Training Course) pod nazivom “All the world’s stage in Busteni 2017”, koji je bio održan od 7. do 15. decembra 2017. godine u Busteni, Rumunija. Događaj je okupio preko 34 učesnika iz 28 zemalja.
- Nevladina organizacija Mladiinfo Montenegro (m!M) održala je radionicu pod nazivom „m!M prilike za mlade“ 26. decembra 2017. godine u Srednjoj ekonomskoj školi „Mirko Vešović“ u Podgorici.
